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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 38 del  21/04/2016

OGGETTO:  PRESA D'ATTO DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL 
COMITATO  UNICO  DI  GARANZIA  PER  LE  PARI  OPPORTUNITÀ,  LA 
VALORIZZAZIONE  DEL  BENESSERE  DI  CHI  LAVORA  E  CONTRO  LE 
DISCRIMINAZIONI DEL COMUNE DI CASALGRANDE.

L’anno duemilasedici il giorno ventuno del mese di aprile alle ore 16:00 nella residenza 
municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

VACCARI ALBERTO

CASSINADRI MARCO

BLENGERI GRAZIELLA

GROSSI MASSIMILIANO

TAGLINI SILVIA

BENEVENTI MILENA

Sindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Segretario BININI EMILIO.
IL Sindaco VACCARI ALBERTO constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: PRESA  D'ATTO  DEL  REGOLAMENTO  PER  IL  FUNZIONAMENTO  DEL 
COMITATO UNICO DI GARANZIA PER LE PARI OPPORTUNITÀ, LA VALORIZZAZIONE 
DEL BENESSERE DI CHI LAVORA E CONTRO LE DISCRIMINAZIONI DEL COMUNE DI 
CASALGRANDE

LA GIUNTA COMUNALE 

Richiamato  l’art.  21 della Legge 4 novembre 2010 n. 183 (cd.  “Collegato lavoro”)  che 
prevede che le pubbliche amministrazioni costituiscano al loro interno e senza nuovi o 
maggiori  oneri  per  la  finanza  pubblica,  il  “Comitato  Unico  di  garanzia  per  le  pari  
opportunità e la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni” che 
sostituisce, unificando le competenze dei Comitati per le pari opportunità e dei Comitati  
per il fenomeno del mobbing, in un solo organismo il quale esplica le proprie attività nei  
confronti di tutto il personale dell’Ente, contrattualizzato e non contrattualizzato;

Vista la  Direttiva  della  Presidenza  del  Consiglio  dei  Ministri  del  4  marzo  2011 
relativa alle Linee Guida sulle modalità di funzionamento dei Comitati Unici di garanzia per 
la  pari  opportunità,  la  valorizzazione  del  benessere  di  chi  lavora  e  contro  le 
discriminazioni;

Dato atto:
• che  con  determinazione  n°  55 del  18/04/2016 il  Segretario  Generale  ha 

provveduto alla costituzione ed alla nomina dei componenti del Comitato Unico 
di Garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora 
e contro le discriminazioni, ai sensi dell’art. 21 della Legge 4 novembre 2010 n° 
183;

• che al Comitato Unico di Garanzia sono attribuiti compiti propositivi , consultivi e 
di verifica e che per perseguire tali scopi, è necessario adottare un Regolamento 
che disciplini le modalità del suo funzionamento, come indicato nella Direttiva 
della Presidenza del Consiglio dei Ministri del 4/3/11;

Ravvisato che il Comitato Unico di Garanzia, così come costituito, a seguito di  un 
incontro preparatorio, ha licenziato, in data 05/04/2016, la proposta di Regolamento per il 
funzionamento del  “Comitato Unico di Garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione 
del  benessere  chi  chi  lavora  e  contro  le  discriminazioni”, che  si  allega  alla  presente 
deliberazione quale parte integrante e sostanziale del presente atto;

Ritenuto che il testo del Regolamento presentato sia coerente con le indicazioni di 
carattere generale e con le finalità contenute nella Direttiva della Presidenza del Consiglio 
dei Ministri del 4 marzo 2011 e con gli atti regolamentari interni precedentemente adottati; 
Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio ai sensi dell’art. 
49, comma 1, e 147-bis, comma 1, del D.lgs. 267/2000;

Preso atto  che,  sulla  proposta della  presente deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.lgs 267/2000,  il Segretario Generale ha espresso 
parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza 
dell’azione amministrativa;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 267/2000.
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All'unanimita' dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA 

1)  di prendere atto, per le motivazioni citate in narrativa, dell'adozione del  Regolamento 
per  il  funzionamento  del  “Comitato  Unico  di  Garanzia  per  le  pari  opportunità,  la 
valorizzazione  del  benessere  chi  chi  lavora  e  contro  le  discriminazioni” proposto  dal 
Comitato stesso;

2) di dare atto che il presente Regolamento entrerà in vigore ad avvenuta esecutività della 
presente deliberazione e la successiva pubblicazione nel sito web del Comune;

3)  di  ottemperare  all'obbligo  imposto  dal  D.  lgs.  n.  33/2013,  art.  23  disponendo  la 
pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Casalgrande nella sezione denominata 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento.

Ravvisata l’urgenza
Con voto unanime e palese,

DELIBERA, inoltre,

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 134, comma 4 del D.lgs 18.08.2000.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
VACCARI ALBERTO

IL Segretario
BININI EMILIO


